

2.1万人昨日青岛上考场

“国考”人数今年又创新高



5日下午,青岛第四十三中学,马上就要开考了,一名考生快步跑向考场。
本报记者 张晓鹏 摄

本报12月5日讯(记者 刘玉彩 李珍梅) 5日上午9点,伴随着一声清脆的铃声,一年一度的国家公务员考试笔试正式拉开序幕,来自全省各地的2.1万人在青岛32个考点同时开考。记者获悉,今年考生人数与往年同比增长5.9%,创下历年之最。
5日上午8点多,离考试还有

半个多小时,记者来到青岛五中考点时,不少考生已经在校外排队等着进场。不少考生是抱着试试的态度来参考的,现场没有想象中的紧张氛围。青岛大学法学专业学生张璐洁说,“明年4、5月份不是还有省考和选调生考试嘛,就当这次提前感受一下了。”
考场外还有不少陪考的人。

在基隆路小学门口,陪考的人有家长、同学、情侣。来自东营的王女士说,由于东营没有考场,她和丈夫一起送女儿来青岛考试。“她一个人我不放心,恰好周日也不上班。”王女士说,等下午考试结束,一家人就立刻返回东营。
记者从青岛市人社局获悉,今年共有21354名考生在青岛32

个考点参加笔试,考生人数与往年同比增长5.9%,创下历年之最。
相关专家认为,公务员考试近几年一直升温,今年国考政策的变化是推动考生增加的主要原因,很多同等学力及大龄考生参考,青岛考生创下了近年来的新高。

题型有变化 难度仍较大

行政能力测试很多人没答完

今年的试题难度如何?考试结束后,本报记者现场对几位考生进行了采访,他们都表示今年的行政能力测试题难度较大,很多人没有答完。

申论关注
农村子女教育

申论的一系列题目关注农村子女教育问题,包括农民工子女进城教育、乡村教育,以及现在希望小学多废置、农村乡村文化逐

渐消失等内容。多数考生表示难度还可以。
“试题还反映出农村家庭对于子女培养仍然有着考大学是唯一出路的思想。”青科大考生小陈说,这些问题非常值得深思。

房价油价医改
进行行政能力测试

今年的行政能力测试考题紧扣时事,很多题目涉及今年我国发生的重大事件,如人口普查的

标准时点,结果能否作为行政处罚依据,普查经费由谁承担;房价调控、医疗改革、地震常识等在这次考试中均有涉及。

撤掉数列题
数学题仍挺难

今年数学撤掉了往年必考的数列题,新增了一道关于分组图形的,不少人表示不会做。

“数学题太难了,共20道,我也就做出三四道,其余都是猜的。”考生孙夕杰学的是广告理论学,她说数学四年没学了,对数字的陌生感成了考试的绊脚石。
“花费的时间太多了,准备都做完后剩下时间来好好琢磨,结果时间不够用。”姜先生已经毕业7年,整个试卷他觉得数学题最生疏。“数学题太难了,最后我都涂了C,反正涂哪个都是蒙。”
本报记者 李珍梅 刘玉彩

“国考”、日语一级考试、CFA特许金融师1级考试同日进行
考试扎堆闪了“赶考族”

本报12月5日讯(记者 刘玉彩) “国考”和日语一级考试赶在同一天闪了“赶考族”。5日,备受关注的国家公务员考试正式开考,多数考生积极应考的同时,也报考了日语一级考试的小段却郁闷不已,最终只能选择一门考试。

记者了解到,5日上午9点到11点,下午2点到4点半是2011年报考中央机关和直属机构公务员的考试时间。而与此同时,日语一级考试在当天下午1点正式开考。随着各项考试政策的放宽,不少

考生选择同时备考。
“当时报名时大大意了,没有注意时间,想不到这么巧。”青岛理工大学的小段自从2007年毕业后就成了“赶考族”,除了赶考公务员外,她还在一次次地准备日语一级考试。“日语一级考试报名费很贵,但对于日语这个专业来说很重要。”小段说,从毕业后,她就开始在一些星级酒店做客服,先后跳槽了几次,越来越意识到工作稳定的重要性。所以每年的公务员考试不论国家的还是省里的,她都报名参加。但同时因为在

学校时没有通过日语一级考试,而这个证书对她所学专业来说非常重要,所以她也准备在日语一级考试。
今年报完日语一级考试后,到了公务员报名时间,她也报名了。拿到准考证后,她才发现了犯了一个大错误。“总有一样要放弃,时间不能排开。”小段说,她最终放弃了“国考”,选择了日语一级考试。除了因为报名费的原因外,还因为“国考”的希望不大,自己没有多大把握。
记者了解到,除了国家公务

员考试和日语一级考试外,5日当天,还有CFA特许金融师1级考试,此外,有些省市的一些专业性资格考试也在这一天进行。记者从青岛市人社局获悉,因为公务员考试和专业性考试都属于国家相关部门统一安排,青岛只负责准备考点,所以不能进行协调。
相关专家认为,随着各项考试政策的放宽,发生考试重叠的事情这两年经常发生,虽然给考生造成了不便,但这有利于考生集中应考,可以减少各类考试的“裸考”现象。

现场直击

没加分但有基层经验

村官仍信心十足

“政策规定虽然不再给大学生村官加分了,但整体侧重基层经验,我们还是占优势。”在五中考点外,记者两次遇到了从考场出来的村官考生盛先生。他说,他的老家在莒县,2008年开始在沂南县湖头镇于家街做起了村官,这两年他一直不停地参加公务员考试,虽然没有成功,但对于今年的“国考”,他觉得自己比往年“硬气”了很多。

盛先生说,他报考的是中纪委的岗位,今年的“国考”很重视基层工作经验,虽然不再给大学生村官加分了,但仍然有岗位照顾,有了两年的基层工作经验,他觉得自己今年的胜算比较大。

记者在现场看到,和盛先生一样的大学生村官还真不少,他们均表示,今年更加重视基层工作经验了,虽然没加分,但他们仍然有优势。

“考不好明年再来”

34岁考生来赶考

今年国家公务员考试将应届毕业生硕士研究生、博士研究生(非在职)和少数特殊专业职位招考年龄放宽到40周岁以下,记者采访获悉,青岛虽然没有这样的考生,但有接近这个年龄的考生。这些考生对自己的“国考”路更加有信心。

“考不上明年再来。”在以“80后”为主要人群的“国考”大军中,今年34岁的张先生一走出考场就被记者“逮个正着”。因为年龄的差距,张先生有点“羞答答”。他告诉记者,目前,他正在青岛一家大型国企上班,报考的是国税部门,今年国家政策放宽,让他看到了前景。他觉得这么多年没变的“35岁”门槛开始松动,他也可以成为赶考族,一年年考,直到考上为止。

“往年的话就没机会报名了,真幸运。”今年刚刚通过山东大学本科自学考试的小段高兴地告诉记者,今年刚22岁的他报考的是国税专业,整体考试感觉还可以,如果考不上的话,他还会继续考的。

虚火还挺旺

弃考族占一成多

每年的国考在火热的背后,都有不少“裸考”甚至弃考族,今年也不例外。“我身边就有两个考生自始至终都没有来,还有的上午来了,下午没来。”青岛科技大学考生小陈告诉记者。青岛五中一位监考老师告诉记者,他所监考的考场上午有2个没来,下午有3个弃考,一个考场有30个考生,弃考考生占到一成以上。

青岛市人社局相关人员介绍说,虽然没有对具体的缺考人数进行统计,但按照往年的经验来说,缺考人数一般能达到一成以上。

本报记者 刘玉彩